Мастер-класс для педагогов «Ваза с цветами в технике «тычок»
Цель: расширять знания педагогов через знакомство с нетрадиционными техниками рисования, как средством развития интереса дошкольников к изобразительному творчеству.
Задачи:
- научить практическим умениям в области изобразительной деятельности с использованием нескольких нетрадиционных методов в рисовании;
- повысить уровень мастерства педагогов.
Оборудование: для практической деятельности – гуашь, баночки с водой, кисти, альбомные листы бумаги. 
Хочу предложить вашему вниманию необычную работу, выполненную в нетрадиционной технике рисования "Тычок". Уникальность этого метода заключается в том, что мы будем работать по готовому контуру. Нам понадобится жёсткая круглая кисть, гуашь. Кисточку при рисовании следует держать перпендикулярно листу, делая тычкообразные движения. Предмет получается объемным и выпуклым за счёт неравномерного распределения краски по бумаге. Рекомендую использовать более тёмные оттенки в середине, а светлые - по краям для усиления эффекта объема. Предлагаю пошаговую схему изображения "Вазы с цветами на 8 марта". Предлагая данную композицию детям, следует обратить их внимание на направление нанесения краски. Так как контур уже нанесён, двигаемся сверху вниз: сначала раскрашиваем соцветия от середины к лепесткам, потом стебли, и в конце - вазу. Для фона используем палитру, на которой смешиваем выбранный цвет с белым. Фон не должен быть ярче основного изображения, и тычки для фонового изображения кладём более свободно, не кучно. Спасибо за внимание! 
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